

山东省新型智慧媒体重点实验室学术委员会第一次会议召开

共同打造具有全球视野的科研联合体

记者 刘云鹤

11月24日,由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办,山东财经大学大数据与人工智能研究院、浪潮智能终端有限公司协办的2023新型智慧媒体建设研讨会将在济南举行。11月23日下午,山东省新型智慧媒体重点实验室学术委员会第一次会议召开,会上公布了实验室第一届学术委员会主任、副主任及委员聘任名单。

2022年,齐鲁壹点获批建设山东省智慧媒体重点实验室,由山东齐鲁壹点传媒有限公司、山东财经大学、浪潮智能终端有限公司三家单位共同组建,是山东省传媒领域第一个筹建的重点实验室。

实验室建设以齐鲁壹点为实践平台,以自然语言处理技术、图像视频处理技术、互联网数据采集技术、大数据技术、区块链技术等为支撑,针对主流媒体转型过程中面临的痛点、难点问题,开展前瞻性研究工作。

在整体架构上,实验室成立了由本领域知名专家组成的学术委员会,主要

职能是审议实验室的研究方向,研究重点、评议课题的研究进展,审批开放课题和审议实验室重大学术活动等。在本次会议上,山东省新型智慧媒体重点实验室主任刘培德宣读了第一届学术委员会的聘任名单,包括主任、副主任及委员共11人。

会上,全票审议通过了《山东省新型智慧媒体重点实验室管理章程》。与会专家委员就山东省智慧媒体重点实验室的建设及未来规划畅所欲言,提供了很多建设性的意见和建议。

省科技厅基础研究处处长王钟伟在致辞时表示,要着力发挥好共建单位的优势和特色,找准战略定位,聚焦国家、省级层面的战略需求,聚焦融媒体战略需求,加强高层次人才的引进等,将重点实验室建设成有影响力的科研联合体,“学术委员会是重点实验室最高的学术机构,希望成员们发挥自身资源优势,共同将重点实验室打造成更加开放、更具全球视野的平台。我们作为主管部门也将为实验室提供最优的政策和资源”。

深融共融,智趋未来。11月24日,2023新型智慧媒体建设研讨会在济南举行。智媒科技领域专家、学者与业界人士将汇聚一堂,共同探讨智慧媒体未来发展的方向和路径。本次研讨会有哪些精彩看点?齐鲁晚报·齐鲁壹点记者提前为您揭秘。

记者 刘云鹤

新型智慧媒体建设研讨会来了

壹点天元天玑天眼三款拳头产品将亮相

看点一：打造技术引领智慧媒体建设的“齐鲁模式”

今年是媒体融合战略上升为国家战略的第十个年头。近年来,齐鲁晚报·齐鲁壹点以建设新型现代智慧传媒为发展定位,坚持技术赋能内容生产,技术支撑用户连接,技术加持业态模式再造,始终把技术作为融合转型的驱动力,探索出了技术引领智慧媒体建设的“齐鲁模式”。

本次研讨会上,齐鲁晚报·齐鲁壹点也将对此进行详细阐释,分享技术引领智慧媒体建设的实践与探索。

看点二：智慧媒体建设取得新突破三款拳头产品进行成果展示

2022年,齐鲁壹点获批建设山东省智慧媒体重点实验室,这是山东主流媒体获批建设的首个省级重点实验室。一年来,齐鲁壹点以省重点实验室为抓手,深入开展底层技术攻关研究,共申请国家技术专利42项,计算机软件著作权93项,在核心期刊发表学术论文41篇,并推出了“壹点天元”元宇宙空间、“壹点天玑”

传媒大模型、“壹点天眼”内容风控平台等多款行业领先的技术产品。

本次研讨会,壹点天元、壹点天玑、壹点天眼作为山东省新型智慧媒体重点实验室的三款拳头产品将进行成果展示。

看点三：技术创新跨界协作共破主流媒体技术发展难题

数智化时代,传媒业面临着深刻变革。此次以“深融共融,智趋未来”为主题召开的新型智慧媒体建设研讨会,阵容强大,邀请了澎湃新闻、潮新闻、封面新闻、扬子晚报等主流媒体代表,北京大学、电子科技大学、中国传媒大学、中央民族大学、山东大学等高校的专家,《新闻战线》《传媒评论》等学术界专家,华为云、科大讯飞、中科闻歌、新壹(北京)科技、浪潮等多家互联网科技公司的业内大咖,以主旨发言、圆桌论坛等形式,汇聚业界力量,共同寻求智慧媒体未来发展的方向和路径。同时,将举行山东省新型智慧媒体重点实验室学术委员会委员聘任仪式。

另外,“技术创新跨界协作重点实验室联盟”将揭牌成立。联盟成员涵盖国家重点实验室、省级重点实验室、头部科技公司。产学研三方联合,会碰撞出怎样的火花?让我们拭目以待。

山东省新型智慧媒体重点实验室第一届学术委员会名单

主任:胡祥培 副主任:李登峰、杨波

委员:刘培德、刘明洋、王腾蛟、成秀珍、常庆、耿玉水、魏传强、孙业志

编辑:武俊 美编:继红 组版:侯波

西拓!临沂正在崛起一座新城

记者 高松 通讯员 赵宗文 王心兰

两条8车道主干道交会,31条道路在建,百余座塔吊昼夜不息,千余名建设者步履不停,每天汇聚过万吨建材。临沂城西176平方公里的热土,正在崛起一座现代物流城。

一年成形成势成城。在向现代物流迈进征途中,被誉为“兰山铁军”的兰山区城投集团,以拓荒者的姿态、创业者的激情,承担着城市道路、学校、住宅等领域55项重大建设项目。该集团紧紧围绕临沂市委、市政府、兰山区委、区政府决策部署,牢固树立“项目为王”理念,全力助推临沂现代物流城崛起。

这座城,向现代物流迈进

近年来,临沂市以“市场转型、物流西迁、智能仓储建设、电商平台培育、对外贸易提升、会展经济扩容、地产园区建设”七大行动,推进产城融合发展,提升中国物流之都品牌。

规划图上,总面积达176平方公里的现代物流城,将“国际陆港、临沂商谷、产业园区、滨水宜居”四大片区深度融合。

这是一座将成为国家物流枢纽的城。2018年10月31日,临沂开行首列“齐鲁号”欧亚班列。至今累计运行八百多列。在班列开行数量逐年递增的同时,所搭载货物品类不断丰富,运输货值成倍增长。

多式联运助力现代物流提速升级。兰山区城投集团秉承“路地合作、合资开发”的临沂模式,携手临沂济铁物流园有限公司共同开发建设济铁物流园片区。2022年4月份,临沂济铁物流园海关监管站二期工程开工建设。目前,二期已进入试运行阶



作为全国县区级国有企业建大学的先行者,兰山城投承担青岛理工大学临沂新校区项目。

段。该场站投入使用之后,货物将在此集结、报关、清关,办理一次性放行,将助力临沂欧亚班列的增量开行。

这座城,带动产业崛起

多年来,临沂形成了木业、食品、机械等八大传统行业。面对技术进步、要素制约、行业竞争等诸多因素,传统产业全面转型升级刻不容缓。

以木业产业作为传统产业转型升级的突破口,现代物流城,将打造成世界木业之都。这里落地重点项目40余个,全面承载产业转型升级和地产品加工,加快企业集聚、产业升级。

战略性新兴产业在现代物流城也得到发展。2022年11月,钛时代1GWh复合钛锂电池生产项目、曜灵4GW新型高效太阳能电池生产项目、纬景储能锌铁液流电池等

项目集中开工。

2023年11月,由兰山区城投集团投资建设的上述项目生产车间已陆续完工。特别是作为非锂电池类技术领先者的纬景储能生产项目,仅用6个月的时间就完成首条生产线建设及设备安装工作,目前正在紧张调试。

临沂人对商城转型升级的厚望,在现代物流城也得到可靠承载。

在这里,商谷智慧产业园等4个项目已建成运营,新明辉智慧物流园等多个项目加快建设。现代物流城布局了高端商贸、供应链、直播电商、跨境贸易、数字经济等产业,将逐步建设为临沂国际商贸“会客厅”。

这座城,宜业宜居

蓝绿交织,水城共融。现代物流城发展现代服务业、高端商住、文旅休闲等产业,

高标准对沂河两岸城市进行规划设计。

未来,这里是一座宜业宜居之城。

2023年3月,“凤舞兰山、未来之芯”为设计思路的现代物流城体育中心方案出炉,引起公众的强烈关注和热切期待。这座由兰山城投投资约8.9亿元建设并邀请国内知名设计院设计的场馆,位于现代物流城中部,建成后将作为山东省第26届运动会比赛场馆之一。

沂河畔的青岛理工大学临沂新校区项目,让兰山城投成为全国县区级国有企业建大学的先行者。自2022年7月份开工建设至今,除17号和22号教学楼之外的19栋单体楼已全部完成主体封顶,进入二次结构施工和外墙装饰阶段。其中,19号和20号教学楼已具备交付条件,建设速度为同类项目中的翘楚。预计2024年9月完成项目整体建设任务。

从体育中心、大学新校区,一座承载万千关注目光的产城融合的现代物流城轮廓,在大众眼中逐渐清晰。

远行不忘来时路,兰山城投始终谨记一切发展的是人民。现代物流城建设中,兰山城投在建还建住宅项目3处,总投资22亿元,总建筑面积达80万平方米。其中涑河湾社区已建设完成,崭新的迎宾花坛和迎门景墙不禁让人畅想入住后的惬意生活。为民建品质居所,为民造舒心家园。秉持这一初衷,兰山城投从图纸设计到一砖一瓦,不马虎、不将就,力求把每一栋楼每一面墙都建成傲世百年的良心工程。

建一座活力之城,铸兰山无限未来。

在这未来可期的活力热土,兰山城投将继续以能拼善战、勇创一流的奋斗之躯,打造一幅日新月异的壮美画卷。